
Требования к проведению муниципального этапа олимпиады по
предмету: География

Продолжительность выполнения заданий,
На выполнение 2 туров отводится 1,5 часа (2 академических часа)
Количество туров -2 (Тестовый и Теоретический)
Возможность применения справочной литературы – использование

справочной литературы не предусмотрено
Электронных вычислительных средств и средств связи – возможно

использование калькулятора, использование средств связи не предусмотрено.
Перечень необходимого оборудования для проведения олимпиады (при

необходимости) – ручка, линейка, карандаш.
Критерии и методика проверки решений задач: оценка ответов

участников муниципального этапа Олимпиады определяется по многобальной
шкале. Для задач тестового тура один правильный ответ равен 1 баллу, для
задач теоретического тура, определяется максимально возможное количество
баллов за полностью правильный ответ, прописанное в ключе к оцениванию.

Ответы

Тестовые задания

1 – 3; 2 – 2; 3 – 3; 4 – 1; 5 – 4; 6 – 2; 7 – 4; 8 – 3; 9 – 4; 10 – 2; 11 – 2; 12 – 3;
13 – 4; 14 – 3; 15 – 3; 16 – 3; 17 - 3; 18 – 4; 19 – 3; 20 – 3.

Теоретические задания
Задание 1.
Каменный уголь;
Кемеровская область, Кузбасс;
Кемерово, Киселёвск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Осинники,

Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецк, Белово, Берёзовский, Полысаево,
Междуреченск

Задание 2
Новое название Прежнее название

Махачкала Порт-Петровск

Элиста Степной

Сыктывкар Усть-Сысольск

Ставрополь Ворошиловск

Архангельск Новохолмогоры

Кемерово Щегловск

Салехард Обдорск



Новое название Прежнее название

Улан-Удэ Верхнеудинск

Владикавказ Орджоникидзе

Ижевск Устинов

Пермь Молотов

Псков Плесков

Оренбург Чкалов

Новосибирск Новониколаевск

Задание 3.
А – зерновые и зернобобовые;
Б – сахарная свёкла;
В – лён-долгунец
Задание 4.
1. 1780 год
2. В верхней части герб Курский: в серебряном поле синяя полоса и

на оной три летящие куропатки; в нижней, разделенной надвое, в одной части
в красном поле ружья, а в другой в зеленом поле золотая коса, для того, что
жители оного суть старинные воины, упражняющиеся в свободное время в
хлебопашестве, для чего и в гербе военное орудие с орудиями тщательного
хлебопашца соединено.

3. Богатое – село в Ивнянском районеБелгородской области.
Старый Оскол – город в Белгородской области;
Тим – посёлок городского типа в Курской области;
Фатеж и Щигры – города курской области.
Задание 5.
1. φ=54036′56′′ с.ш. λ= 45042′12′′ в.д.         (+ - 5′′).
2. 6057км.
3.  Нет, т.к. в этом направлении находится г. Корень, с отметкой 87,5м,

не позволяющая  увидеть купола церкви.

Ключ к оценке.
Тестовые задания

1 задание – 1 балл. Общая сумма – 20 баллов.

Теоретические задания
Задание 1.
Каменный уголь – 1 балл;
Кемеровская область, Кузбасс – 2 балла;
Любые 8 городов из перечисленных – 4 балла (максимум)



(Кемерово, Киселёвск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Осинники,
Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецк, Белово, Берёзовский, Полысаево,
Междуреченск)

Общая сумма: за верно определенный объект и ответы на вопросы – 7
баллов.

Задание 2.
За каждое правильно указанное соответствие и старое название города

1 балл. Общая сумма 14 баллов.

Задание 3.
Общая сумма: за верно заполненную таблицу – 8 баллов.
Задание 4.
Ответы:
1. 1780 год - 1 балл
2. В верхней части герб Курский: в серебряном поле синяя полоса и

на оной три летящие куропатки; в нижней, разделенной надвое, в одной
части в красном поле ружья, а в другой в зеленом поле золотая коса, для того,
что жители оного суть старинные воины, упражняющиеся в свободное время
в хлебопашестве, для чего и в гербе военное орудие с орудиями тщательного
хлебопашца соединено. За правильный и точный ответ - 2 балла.

3. Богатое – село в Ивнянском районе Белгородской области.
Старый Оскол – город в Белгородской области;
Тим – посёлок городского типа в Курской области;
Фатеж и Щигры – города курской области.
По 2 балла за верный ответ.
Общая сумма – 11 баллов
Задание 5.
1. φ=54036′56′′ с.ш. λ= 45042′12′′ в.д.  (+ - 5′′) правильно

указанные координаты 4 балла.
2. 6057км. – 4 балла
3.  Нет, т.к. в этом направлении находится г. Корень, с отметкой 87,5м,

не позволяющая  увидеть купола церкви. - 2 балла
Общая сумма – 10 баллов.

Общая сумма 70 баллов.




